



公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

## 脱贫攻坚在行动

本报讯（记者 蒋友胜 通讯员 郭传信 郭子川）“如果不是党和政府健康扶贫的好政策，还有咱县医院的关心照顾，我的命早就没了！”11月15日，柘城县远襄镇东街村60多岁的农民杨天超告诉记者。几天前，因不堪忍受多年来肾病、胃病、肺病的痛苦折磨，杨天超决定绝食。驻东街村第一书记李国杰了解情况后立即把他送到柘城县人民医院贫困病房，未交一分钱住院费就给予了及时的救治。

在脱贫攻坚工作中，柘城县委、县政府坚持把开展健康扶贫、解决困难群众看病难看病贵问题作为一项惠民工程来抓。县委副书记余化敏介绍说：“今年，柘城县在全市率先开展了健康扶贫工作，分别在4家县直医院和24家乡镇医院开通了特困家庭绿色通道。对贫困患者减免挂号费，免收县域内救护车接诊费，提供优先检查、优先取药、优先就诊和优先双向转诊服务。对贫困患者还实行先住院治病、出院之后再支付新农合报销后的剩余费用的方式，保障贫困户患者得到及时方便的医疗救治服务。”

据了解，该县已建立贫困户病床150余张，贫困户救助专用车30辆，设立专用窗口1260个，已接受贫困户住院救治276人次。

目前，柘城县健康扶贫已经实现了“十个100%”的工作目标，即100%的贫困户参加新农合、享有签约服务、进入“三专”通道、加入“三管”管理、享受特殊优惠政策、住院治疗得到特别关爱、生活得到重点帮扶、每年得到一次免费体检、贫困重症患者得到县内医疗专家的免费会诊、全县142个贫困村实现标准化卫生室全覆盖。

许多贫困户高兴地说：“现在，我们有了一张健康扶贫卡，住院看病再也不发愁作难了！”

贫困户拥有健康扶贫卡后，就登上了贫困户健康扶贫台账，贫困患者就能享受到一系列优惠政策：门诊和住院新农合报销比例提高5%、17种慢性病年度内门诊补偿最高支付限额由3000元调整到5000元、乡内住院起付线降低100元、各项检查费降低15%。自今年10月10日以来，已为贫困患者优惠43585元，住院贫困患者人均受益157.9元。仅柘城县人民医院就已经为120户贫困患者减免和优惠各项费用30208元。

温暖送给贫困群众 健康送给贫困患者

## 柘城县铺就健康扶贫「绿色通道」

## 张建慧主持召开 全市冬季大气污染防治工作会商研判会议

本报讯（记者 李娅飞）11月16日下午，市长张建慧主持召开全市冬季大气污染防治工作会商研判会议。他强调，要强化思想认识，突出问题导向，建立长效机制，狠抓工作落实，坚决打赢大气污染防治攻坚战，为全市经济社会发展和人民群众生活创造良好的环境条件。副市长江文玉、张家明、张弛、王仲田、倪玉民出席会议。

与会的各位副市长分别通报了系统内大气污染防治工作有关情况，并就做好下一步重点工作提出了意见和建议。

在听取汇报后，张建慧对我市冬季大气污染防治工作取得的初步成效给予肯定，并对下一步工作作出了安排部署。

他要求，第一，要增强两个意识。要认识到大气污染防治工作的长期性、艰巨性和复杂性，持之以恒，常抓不懈，久久为功；要正确处理大气污染防治与经济发展的关系，充分认识到做好大气污染防治工作是落实新发展理念的重要体现，是改善民生的迫切要求，是促进经济社会持续健康发展的现实需要。第二，要坚持六项原则。一是坚持问题导向。要及时发现问题，找准症结所在，采取针对性措施推进问题解决，促进治理水平提升。二是坚持标准要求。无论工业生产还是建筑施工，都要严格执行环保标准要求，杜绝粗放式施工，做到清洁生产、绿色施工。三是坚持依法行政。严格依法依规推进大气污染防治，规

范执法行为，杜绝简单粗暴执法，保障符合标准要求的施工工地、市政工程、工业企业等正常运行。四是坚持重点治理。根据冬季大气污染防治工作特点，要针对重点领域、重点行业、重点企业等，切实抓好扬尘控制、燃煤散源治理、加油站点排查、涉气企业监测等工作。五是坚持全面提升。突出标本兼治，完善推进机制，严格落实治理措施，推进工业生产、城市建设管理等方面治理水平全面提升。六是坚持“长效机制”。建立健全标准化的操作规范，完善长效化、常态化的工作机制，坚持不懈抓好大气污染防治工作，推动全市空气质量持续好转，实现生态环境保护和社会经济发展共赢。

## 张建慧会见同济大学校长助理丁洁民

本报讯（记者 李娅飞）11月16日下午，市长张建慧亲切会见了到商丘古城考察调研的同济大学校长助理丁洁民一行，双方就加强合作进行了会商洽谈。

张建慧对丁洁民一行莅商考察表示欢迎，并简要介绍了商丘的城

市特征、发展优势和发展前景等。他说，商丘具有优越的区位优势、丰富的人力资源和加快发展的基础条件，市场前景广阔，发展潜力巨大，已经进入转型升级、快速发展的新阶段。希望同济大学发挥技术、人才、专业等资源优势，在

构建综合交通枢纽城市、加快传统农区工业化和城镇化步伐等方面搞好调研，提出科学化的意见建议，助推商丘又好又快跨越发展。

丁洁民表示，将与商丘进一步加强沟通、增进友谊、深化合作，为促进商丘经济社会发展贡献力量。

## 首届“商丘好人”主题微电影节开幕

本报讯（记者 白鹏 蒋友胜 实习生 史雷雷）11月16日上午，由商丘文广新局、商丘师范学院新闻传播学院等单位联合主办的首届“商丘好人”主题微电影节启动仪式在柘城县文化中心举行。市委常委、宣传部部长王全周宣布首届“商丘好人”主题微电影节正式开始。

首届“商丘好人”主题微电影节活动以“商丘好人”为切入点，用微电影微视频的形式展现“商丘好人”形象，演绎现代商丘人的品质与风采。微电影节播出了微电影《护士妈妈》以及《哥哥，长大我要嫁给你》等作品，其中《护士妈妈》改编自南丁格尔奖获得者、柘城县人民医院护士长宋静的事迹。

此次微电影节共征集作品100多部，初步评出《护士妈妈》《哥哥，长大我要嫁给你》《爱的接力》等10多部优秀作品。这次评选出的优秀微电影作品将会推荐到中宣部国际青年艺术交流中心主办的“艺术中华——我们的青春微电影展映活动”北京总部进行评比展映。

## 关于征集2017年十件实事项目建议的公告

近年来，市政府聚焦群众关切点，坚持每年集中力量为民办好“十件实事”，有效解决了一些事关群众切身利益热点难点问题，赢得了社会各界和广大群众的广泛好评。为更好地应民之呼、聚民之智、解民之忧，市政府研究决定，2017年继续集中财力为民办好“十件实事”。为了进一步提高政府决策的透明度和广大人民群众的参与度，使“十件实事”更加贴近民意，现面向全社会公开征集2017年度“十件实事”项目建议。现将有关事项公告如下：

一、征集时间  
自公告之日起至2016年12月20日。

二、征集要求

1. 建议项目应重点围绕劳动就业、社会保障、交通出行、科教文化、医疗卫生、城市建设、环境保护、住房保障、公共服务、食品药品安全、困难群体救助等涉及群众切身利益的方面。  
2. 建议项目应是群众普遍关注、迫切需要解决、受益面广、与城乡居民生产生活密切相关的事项。  
3. 建议项目应切合实际，与我市经济社会发展、地方财力相适应，具有实施的基础和条件，能在当年基本完成，取得明显成效。

三、征集方式

1. 信函投递。请写明实事项目名称、实事内容和办理建议等，署名姓名、职业、联系方式等相关信息，邮寄至商丘市市府前街1号商丘市人民政府督查室。邮编：476000。请在信封右上角注明“十件实事征集”字样。  
2. 网络征集。请登录商丘市人民政府网站（www.shangqiu.gov.cn），写明实事项目名称、实事内容和办理建议等，并署名姓名、职业、联系方式等相关信息，发送至“市长信箱”或通过“十件实事”专题网页提交。  
希望社会各界广大群众踊跃参与，积极建言献策。特此公告。

商丘市人民政府办公室  
2016年11月16日



## 永城姑娘刘藤 挑战吉尼斯世界纪录成功

11月16日下午，“永城市魅力形象大使”刘藤挑战吉尼斯世界纪录称号感恩家乡公益演出在永城市芒砀山旅游景区举行。在吉尼斯世界纪录官方认证官的现场认证下，刘藤以每分钟15次的挑战“一分钟下腰呵花最多”吉尼斯世界纪录获得成功。多年来，来自永城市薛湖镇的柔术演员刘藤以坚韧不拔的毅力、完美无瑕的表演，屡屡打破吉尼斯世界纪录，被永城市文学艺术界联合会授予“永城市魅力形象大使”荣誉称号。

上图：刘藤在挑战“一分钟下腰呵花最多”吉尼斯世界纪录。

左图：刘藤挑战成功，获得吉尼斯世界纪录证书。本报记者 崔坤 摄影报道



## “我要在河南再干20年！”

本报记者 刘建说 通讯员 刘起旭

“我的承包合同去年就到期了，本打算不再承包了。但是今年商丘确立了‘一廊提升’故道开发的长远规划，这里发展环境看好、发展后劲更足，我就续了合同，把儿子也搬来了。我要在河南再干20年！”11月15日，虞城县田庙乡刘杨庄村盆景酥梨园承包人张先桥这样给记者描述他的梨园愿景。

今年66岁的张先桥是安徽省砀山县良梨乡小张庄村人，1994年来虞城县传授酥梨种植管理技术，1996年开始承包刘杨庄村盆景酥梨园。以前的“张技术员”现在被河南人习惯地尊称为“老张”，并在这里有了好多“亲戚”。

谈及当年请“张技术员”的事，77岁的刘杨庄村老支书刘培勤记忆犹新：刘备“三顾茅庐”请诸葛亮，我们请

到“老张”是7次盛情啊！当年，听说砀山的梨个大、口感好，以为栽上树就能结果子实践。为了增加村民收入，村里引种200亩梨树，但是种了好多年愣是不结果，很多树逐渐干枯！1993年，他们开始往砀山跑，才知道种梨树不是那么简单，要想结好果子必须有好技术。于是，村支书租用3辆机动三轮车，分7次带人到张先桥家乡参观砀山酥梨的管理与生产。

当年，因为管理跟不上，每棵梨树的收入不到13元，好多树也快死了。老张回忆说，接手了这些没有经过嫁接的梨树后，经过他的管理，1994年每棵梨树收入超过50元。1996年，引进新品种，同时试验将梨树修剪成盆景树。次年，每棵树收入超过170元。随之而来的是梨花盛

开，吸引了周边农民前来观看与游览。秋天酥梨成熟，梨园采摘生意忙，单株收入年年翻倍。这一干，就是20年。去年，老张又发展林下养鹅，再增收入。

“俺村的梨树管理都是跟老张学的。只要一句话说，老张就放下自己的活，爬到你家梨树上手把手地义务教技术。老张就是我们的摇钱树！”田庙乡后刘村范庄梨农蔡银龙说。20年来，张先桥帮助该村和邻近村民培养技术骨干1100多人，带领田庙乡及周边近2000户贫困户脱贫。

“老张就是我们的宝。没有他，我们的梨园也到不了今天这种好收成。如果不让他继续承包，梨农的收入将大幅度下滑。只要有他在，梨农们就有主心骨。”现任村支书牛玉平说。

“我和我爹要在这里再干20年，明年将带领大家再一次引进3个新品种。”老张的儿子、43岁的张万广随手扳着一枝梨树枝，很有信心地说。

走基层 转作风 改文风  
记者见闻

